Pilocarpine HCL

[TISO] Isopto® Carpine 2% Oph. Solution 15mL/Bot ATC Code: S01EB01

中文名: 愛舒特開明眼藥水 2% «Alcon»

適應症: 縮瞳劑用於控制慢性青光眼之眼壓。

成 分: Each mL contains:

賦型劑:Benzalkonium chloride、boric acid、sodium citrate、hypromellose、hydrochloric

acid/sodium hydroxide (調整 pH 值)、純水。

藥理分類: Ophthalmic Agent, Antiglaucoma; Miotic.

用法用量: 1-2 gtts TID-QID.

不良反應: 頭痛、頭暈、視線模糊、噁心。

注意事項: 1.支氣管氣喘病患應慎重給藥(本品可能使氣喘現象增強)。

2.對於孕婦或可能已懷孕婦女,非必要請勿使用,因本品可能引起子宮肌肉的收

縮。

3.使用本品時原則上患者採臥姿,點藥在結膜囊內,閉眼 1-5 分鐘,輕壓淚囊後

張開。

4. Isopto® Carpine 點眼液會大幅影響駕駛與操作機器的能力。 縮瞳劑可能會造成視線模糊與難以適應黑暗。建議病患於夜間駕駛時或於光線不佳處進行危險

工作時,應格外謹慎。

5. 開封 4 週後應丟棄不用。

6. Isopto® Carpine 點眼液含有 benzalkonium chloride,此成分可能會引起眼部刺

激,且已知 會使軟性隱形眼鏡變色。應避免軟式隱形眼鏡接觸本品。請務必指示病患在使用 Isopto® Carpine 前取下隱形眼鏡,並在用藥至少 15 分鐘後再重新

配載。

懷 孕 期: 目前幾乎沒有 Isopto® Carpine 點眼液使用於懷孕女性的資料。然而,動物研究顯

示,大鼠全 身性暴露於 pilocarpine 時會造成生殖毒性的有害作用。 不建議於

懷孕期間使用 Isopto® Carpine 點眼液。

授 乳 期: 目前未知 pilocarpine 是否會分泌至人類乳汁中。然而,應預期會分泌至母乳中。

目前也未有 哺乳期間使用 pilocarpine 眼用製劑的安全性資料。然而,無法排除 對哺乳嬰兒的風險。 應考量哺乳對於嬰兒的利益以及母親接受治療的利益,來

決定是否停止哺乳或停止/避免以 Isopto® Carpine 點眼液治療。